

南沙河镇“一站式”服务方便群众

10月19日,秋风瑟瑟,阴雨绵绵。但是在滕州市南沙河镇计生办服务大厅却是一番忙碌的景象。“群众路线教育实践活动给老百姓可真带来了方便啊!今天下着雨还是星期天,原以为为计生办的不上班,没想到来到这里工作人员一会儿就给俺办完了流动人口婚育证明。”该镇

冯西村的育龄妇女朱艳艳从计生办服务大厅办完流动人口证明出来,直夸计生办的服务好。这是南沙河镇计生办践行党的群众路线教育实践活动,进一步转变工作方式和作风,提高工作效率,为群众提供“一站式”服务的一个缩影。在党的群众路线教育实践活动

中,南沙河镇为方便群众办事,提高服务质量,该镇对计生服务大厅进行了升级改造,高标准配置了电脑、休息椅、文件柜、饮水机等办公便民服务设施,制作了流动人口、生育证、独生子女父母光荣证等办证指示牌,公开了一孩生育登记、二孩生育证办理、流动人口办

证等办事程序以及服务承诺、监督电话和计生政策,方便了群众了解服务内容和流程,让群众办事一目了然,真正做到了“服务群众、方便群众”。同时,为转变作风,提高工作效率和服务水平,该镇制定了服务承诺制、首问责任制、一次告知制、限时办结制、AB角工作制、

行政过错追究责任制等制度和依法行政十项规范,设立了便民意见箱,自觉接受群众监督。该镇通过打造“一站式”便民服务,拉近了计生工作人员和办事群众的距离,提高了办事效率,受到了广大群众的一致好评。

(通讯员 高勇)

东沙河镇帮助育龄妇女家门口就业

为提高广大农村育龄妇女劳动技能,解决育龄妇女实际困难,促进家门口就业本领,今年以来,东沙河镇采取“送健康、送信息、送岗位、送技能”等多项措施,使广大妇女不出家门就可挣钱致富,有效推进了农村剩余劳动力转移就业。

镇计生办、妇联、卫生院技术人员组成2支服务队深入各村开展妇科普查普治

活动,生殖健康检查活动,建立个人医疗档案,做到早发现、早治疗、降低妇科疾病发病率,保障妇女健康;该镇通过镇、办事处、村三级人力资源网络平台,及时发布更新园区企业招工信息,实施动态跟踪管理;印制招工信息小册子,定期在各村发放;借助信息宣传车,深入乡镇巡回宣传发动;开通就业服务“直通车”,输送求职者到园区实地考

察参观。同时,举办“园区企业招聘会”、“妇女就业交流会”等各种招聘会20余场次,使招聘会满足劳资双方需求。该镇还根据园区企业对技能的需求,组织缝纫裁剪、钳工、焊工、机械制造等专业的对接免费培训,目前共举办各类特色培训班10余期,培训当地妇女1300余人,九成以上妇女在家门口找到合适的岗位。

(通讯员 张彤)

官桥镇精心打造服务型机关受欢迎

今年以来,为推进党的群众路线教育实践活动深入开展,官桥镇结合工作实际,创新载体、强化措施,精心打造服务型机关,深受群众欢迎。

办实事、转作风。组织镇计生办干部职工深入村级,不定期开展走访慰问计生困难家庭活动,了解困难计生家庭在“生产、生活、生育”等方面需要解决的困难,积极给予帮扶。通过“三夏”帮助困难计

生家庭收种,为“留守老人”、“留守儿童”献爱心等形式,促使计生办干部职工进一步转变工作作风,密切了干群关系。

强服务、提效能。围绕提高服务质量、办事效率,开展争创满意窗口活动。通过满意服务窗口、优秀服务标兵等创建工作,热情地为群众提供优质、高效服务。为方便群众进行免费孕前优生健康检查,办理《生育证》、《流动人口婚育管理证明》、《独生子女

父母光荣证》等业务,通过有效实施A+B.8+0.8+X等制度,提高了服务效率。

出举措、争满意。开通0632-2233196计生热线,实施“零距离”咨询服务;在办理具体业务中,尤其在办理“单独夫妇”《生育证》等工作,采取全面公开服务事项,简化办事程序,实行首问负责、一次性告知、温馨服务,限时办结等举措,不断提升群众满意度。

(通讯员 王绪东)

洪绪镇召开计生迎检“加温加压”会

10月16日,洪绪镇召开计划生育工作专题会议。会议总结全镇前期计生工作情况,部署当前迎检工作。会议由镇党委书记王慎平主持。镇副科级以上领导干部、全体机关干部,各村支部书记、主任、会计、计生专职主任共同参加。

会议首先由镇党委副书记张文良传达并解读了省、枣庄市《2014年度人口和计划生育目标管理责任制考核方案》、滕州市《关于做好经常性工作迎接省、枣庄市年终考核的通知》;副镇长刘程通报了计划生育形势及对下步迎检工作进行重点安排;镇党委书记段修进对该镇的计划生育工作进行了客观的分析总结,要求全镇在省、枣庄、滕州三级考核之前,将参照上级考核

细则和任务分解表格进行自查,逐一抓好落实。此次自查的重点是村民自治章程的制定和完善情况,信息核查、村居阵地建设、宣传氛围营造、完善档案资料、五奖同发、依法行政、村民利益导向机制的建立和完善情况,流动人口清理清查情况。迎检过程中,各村两委干部、包居干部、居四职责任人要严明责任,严肃纪律,严格奖惩,确保在各级考核中取得优异成绩。

做好当前迎接检查考核的准备工作,也是为迎接枣庄、滕州两级市计生考核打好基础,为此我们要求各党总支、村严格按照标准、抓好工作落实,全面做好准备,确保万无一失。以扎实的工作、真抓实干,用实绩实效迎接各项检查。

(通讯员 崔瀚中)

大坞镇搭建五大载体筑牢“打非”平台

近年来,大坞镇积极搭建五大载体筑牢打击“两非”平台,形成了打击“两非”行为的长效机制,为彻底平衡出生人口性别比奠定了坚实的基础。

以部门履职为载体,建立综合治理机制。大坞镇成立了以镇长为组长,分管计生副镇长和计生办第一副主任为副组长,滕州市第一人民医院、派出所、民政科等相关部门负责人为成员的综合治理出生人口性别比领导小组。抽调领导小组成员单位骨干人员,组成打击“两非”工作组。形成了以部门履职为载体的综合治理出生人口性别比长效机制。

以村民自治为载体,倡导文明进步婚育观念。大坞镇要求各村把关爱女孩行动、综合治理出生人口性别比,打击“两非”行为的相关内容写进《合同》、《章程》。营造出有利于女孩成长的环境,完善上门女婿和嫁人媳妇享有同本村常住人口同样的计划生育权利、义务。

以优质服务为载体,落实

孕情包保责任制。大坞镇对新婚、孕期、产后育龄妇女落实孕产期跟进服务,认真落实免费孕前服务、孕期服务、产后期服务,对孕期管理实施包保责任制。在跟进孕情服务过程中,开展男女平等文明生育观念引导式宣传教育。让育龄群众逐步树立起、男女平等的文明进步生育观念。

以关爱女孩为载体,促进出生人口性别比综合治理工作。大坞镇对终生只要一女孩家庭、两女孩家庭不折不扣的落实高考或中考加分等国家地方的奖励扶助政策,让实行计划生育家庭在孩子入托、入学、宅基地划分等方面得到优先优惠政策。引导群众切实真正转变生育观念。

以环境宣传为载体,营造出生人口性别比治理氛围。利用喷绘漫画、固定墙标、宣传栏、阅报栏、黑板报等平台,经常性系统倡导男女平等文明生育观念;利用九二八千校开课十万人学法、“查前一堂课”、“证前一堂课”,系统普及文明生育观念。

(通讯员 邱文国)

东郭镇着力优化计生户外宣传环境

近日,东郭镇以“规范户外宣传内容、描绘温馨宜人风景”为主题,组织人员深入各村、辖区公路两旁,加强计生户外宣传工作,提升宣传阵地建设上档次和水平,营造良好的宣传舆论氛围和社会环境。

加强组织领导。成立了由镇计生办主任任组长、分管主任任副组长、相关人为成员的优化计生户外宣传环境工作组,召开了工作专题会,认真学习领会上级文件精神,制订了工作方案,明确了优化范围、内容和具体要求,认真做好计生户外宣传环境的清理、规范、更新工作。

开展排查清理。组织人员围绕“书写不规范、字体褪色、模糊不清、外观陈旧破损”等具体标准,对辖区内的人群聚集集镇驻地、交通干道沿线、

旅游景区等重点区域户外宣传载体和宣传内容进行了全面清理自查、分类登记,为下一步清理更新奠定了基础。据统计,共清理计生大型户外广告宣传牌7块,固定墙体宣传标语469条,宣传栏102个,黑板报106块,一条街93条,宣传漫画墙16处。

及时更新优化。坚持完善、更新、刷新、清理“八字”方针,积极筹措资金6万余元,以群众喜闻乐见、规范温馨用语为工作标准,着力优化计生户外宣传环境。其间,先后更新户外大型广告牌6处,清理户外宣传标语67条,刷新106条宣传墙体,制作线杆标牌200余幅,把计生新政策、优生优育、免费孕检知识送入千家万户,深受群众欢迎。

(通讯员 张士亮)

滕州市人口计生工作巡礼

本版策划组稿 曾超 李辉 曹建



近日,柴胡店镇对全镇41个村的人口计生标语进行了粉刷更新,将一部分与当前工作不相符、针对性不强的陈旧标语更换成了顺应工作形势变化特点、蕴含新型计生文化的新标语。据统计,该镇共刷新标语200余副,张贴写真漫画100余副,同时对山官路两侧部分杆标进行了更新,使宣传标语在宣传人口计生政策法规、传播婚育新风、营造舆论氛围等方面发挥出了积极作用。

(通讯员 王修武 刘纪平 摄)

级索镇全面做好出生人口性别比综合治理工作

面对当前生育政策调整完善等新形势的变化,级索镇明确工作思路,强化工作措施,全面加强出生人口性别比综合治理工作,进一步促进全镇出生人口性别比的自然平衡。

——强化宣传教育。继续采取多种形式深入开展婚育新风进万家、关爱女孩行动,充分利用多种宣传方式和各种文化活动,宣传人口性别比结构均衡的重要意

义。加强对卫生计生人员的教育培训,增强其责任意识和大局意识,提升其职业道德水平。

——加大“两非”行为查处力度。继续完善责任承诺管理制度,所有具备产前诊断资格的医疗单位和从业人员都要签订承诺书,规范医务人员行为。加强对B超机和有关设备的管理,严明法纪,落实责任。加大联合执法检查力度,对“两非”

行为进行法律打击和惩处。

——加强落实孕情跟踪服务。加强各部门信息交流和社区入户信息摸排项目,把实施国家免费孕检优生健康检查项目与落实孕产期全程服务管理有机结合起来,及时掌握育龄妇女的孕情;加大计划生育政策的宣传力度,引导符合二孩生育政策的育龄妇女办理《生育证》,同时加强孕后随访服务。

(通讯员 王思选)

界河镇计生便民服务受到群众好评

今年以来,界河镇以践行群众路线为动力,从提升服务理念、规范标准服务、提高办事效率等方面入手,稳步推进计生便民工作全面提升工作质量,把热情周到的服务送到了群众身边,受到群众的赞扬和好评。

推行亲情服务。该镇要求计生服务窗口接待群众要“露出一张笑脸、进门一声问候、工作一片真诚”,真正做到接待群众有微笑,面对误解有微笑,面对工作压力有微笑。积极拉近与群众的距离,把办事群众当朋友、当邻居、当熟人,让群众感觉是在自家门前办事,不断增强窗口服务

的亲和力,绝不允许出现“冷、硬、横、推”现象,以任何借口与群众耍态度。

打造阳光服务。该镇规范了窗口审批、便民事项的办理流程,明确了申报材料、办理时限、收费标准等群众切实关心的问题,并通过政务公开栏和宣传栏对外公布。严格执行首问首办负责、服务承诺、一次性告知、限时办结等行政审批制度。通过不断完善服务制度,提高服务质量,真正做到了让群众“进一次门,知一切事,一次办妥”。

提供特色服务。把群众需要当作第

一信号,把群众满意不满意当作第一标准,从群众实际需求出发,继续大力开展入村、上门服务便民举措,实现了从“等服务对象上门审批”到“上门服务对象审批”的方式转变,把实事办到群众家里。该镇对村级计生专职主任采取工作例会和专题培训会相结合、来电咨询和深入村指导相结合的“双结合”形式,进行无缝式业务培训和指导,快速提升了计生专职主任业务技能和服务群众的本领,为群众就近办事,解决群众办事“最后一公里”问题提供了坚实保障。

(通讯员 范立生)

鲍沟镇多措并举规范计生基层基础工作

今年以来,鲍沟镇牢固树立抓基层、打基础的工作理念,坚持从全镇实际出发,不断完善工作措施,创新工作方法,多措并举规范计划生育基层基础工作。

经常性工作制度化。制定下发了《进一步加强计划生育工作的管理意见》,建立了调度、督导、信访直查、责任追究四项制度,完善了出生漏报、“四术”尾巴、私自流产、孕情跟踪、出生婴儿落户、流动人口等八个方面的台账,实现了责任下沉,重心下移,工作前移。同时,加大考核力度和密度,对全镇66个村进行大排名考核,通过滚动考核、回推考核和考核结果公开等措施,加强对考核过程的管理和监督,确保了考核结果客观、公平、公正,增强了各部门尤其是村级抓计划生育工作责任感。

宣传教育多元化。根据新阶段计生工作的中心任务和目标要求,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,积极开展计划生育国策教育进党校、青春期教育进校园、宣传教育进生活等活动,确保宣传教育覆盖重点区域、重点场所、重点人群,增强了针对性和有效性。先后在镇人口学校开设“计生大讲堂”,在全镇开展了人口文化进校园之青春期教育或早期教育,有效杜绝了非婚生育、早婚早育现象的发生。同时,广泛开展宣传教育进集市、进超市、进医院、进村级等活动,把宣传教育的触角延伸到每一个角落。目前,全镇共建立新型生育文化大院66处、人口学校66处、新型生育文化长廊70条,设立计生国策墙、宣传橱窗46处。

关怀服务优质化。加强与镇妇幼保健计划生育服务站为龙头、村服务室为基础的服务网络体系建设,积极开展优质服务系列活动,全面推进健康检查所有项目全免费、孕期保健计生联手全负责工作法,加强优质化服务。今年以来,已检查400余人次,深受广大群众欢迎。

队伍建设职业化。本着“完善镇级、规范村级”的原则,健全完善组织网络,配齐配强工作人员,重点选好、配强镇妇幼保健计划生育服务站、村级计生专职主任。对村级计生专职主任,实行“定目标、定职责、定任务、定奖惩”的量化管理,制定了详细的考核奖惩细则,极大地提高了计生工作人员的业务素质和工作能力。

(通讯员 康树本)